

市领导率队赴巾帼企业调研 用好惠企政策 助企创新发展

本报讯 (记者 严春花) 26日上午,市委组织部、市妇联联合相关部门共同开展“惠企助企纾困问需调研活动,详细了解我市部分巾帼企业生产经营状况及当前企业发展中亟待解决的困难和问题。市委常委、组织部部长封春晴参加调研。

封春晴一行先后调研了江苏精一电气科技有限公司、森迪文旅集团、江苏三润服装集团股份有限公司,三家企分别属于科技制造业、文化旅游业及传统服装行业。在随后召开的座谈会上,封春晴充分肯定了创业女性正视困难的精神、迎难而上的韧劲、创新发展的睿智,他表示,一直以来,市委市政府高度关注实体经济发展,特别是

加快推动苏通跨江融合发展 苏州代表团来通对接重大交通基础设施规划建设

本报讯 (记者 彭军君) 25日下午,苏州市副市长施嘉泓率队来通,对接重大交通基础设施规划建设事宜,推动两地加快互联互通工程。副市长童剑参加活动。

座谈会上,双方就共同做好综合交通规划衔接、过江通道规划建设、运输服务合作和行业管理协同等方面深入沟通并交换意见,并就共建长效沟通机制、推动两地交通互联互通达成共识。

施嘉泓表示,苏州与南通隔江相望,两地经济活动和交通运输联系紧密,进一步推动交通互联互通,有利于跨江融合,促进两地城

开港7个月迎来第45艘外轮 吕四起步港区已完成货物吞吐量7.72万吨

本报讯 (通讯员童雨航 记者 吴霄云) 26日,在海巡艇的全程监管护航下,蒙古籍杂货船“海洋水晶”(OCEAN CRYSTAL)轮缓缓靠泊吕四起步港区“2+2”码头10号泊位,这是吕四起步港区临时开放后迎来的第45艘外轮。

“海洋水晶”轮总长158.03米、型宽26米,水面最大高度37.5米,此次将装载9963.6吨大型设备离港。作为通州湾江苏新出海口重点建设工程项目,吕四“2+2”码头通用

省信息消费重点领域优秀产品目录发布 我市7项产品入选

本报讯 (记者刘璐)近日,省信息消费重点领域优秀产品推广目录(2022年第一期)遴选结果出炉。记者从市工信局了解到,经申报推荐、形式审查、专家评审、综合会审、网上公示等程序,此次共遴选出90项优秀产品,我市有7项产品入选。

全省开展信息消费重点领域优秀产品推广目录遴选活动,旨在推广信息消费优秀产品,打造信息消费江苏品牌,推动信息消费相关产业发展,遴选范围包括智能家居

发挥乘数效应 服务发展共赢 警企党建联盟 护航城市轨交发展

本报讯 (记者张亮 通讯员张丽媛)近日,市公安局公交分局、内保支队、机场分局、警务服务中心党支部联合市轨交运营分公司党委开展“凝心聚力促发展 忠诚护航二十大”主题党日暨警企党建联盟签约仪式,深化党建融合、组织融建、效能共享,面向未来、携手共进、协力共赢。

搭建沟通交流渠道,精准助企回应诉求;提供信息共享阵地,构筑平安稳定基石;优化互联共通网络,打造防范宣传矩阵……警企联盟将通过理论共学、资源共享、活

服从服务工作大局 体现政协责任担当

(上接A1版) 黄巍东要求,夯实责任担当,深入开展意识形态领域反分裂斗争,做到认识一致、方向一致、口径一致,对重大事件、重要情况、重要社情民意信息中的倾向性问题、苗头性问题有针对性地进行引导,加强舆论监督,建好守牢政协意识形态安全阵地。

会议研究市政协十三届二次常委会会议有关事项。黄巍东说,继续广泛征求意见,充分发挥政协协商议政大舞台的作用,把意见建议梳理汇总,进一步修改完善建议

我市上半年安全生产形势持续稳定向好,生产事故数同比下降43.3%——

“互联网+”精准监管化解安全风险

记者从26日上午召开的2022年上半年全市安全生产形势新闻发布会上获悉,今年以来,我市坚决守牢安全生产红线底线,全市安全生产形势持续稳定向好。1至6月,全市生产安全事故起数和死亡人数同比分别下降43.3%、39.5%。重点时段、重大节日期间未发生生产安全事故和有影响的生产安全事件。

科技赋能 “互联网+安全”精准监管

以制度化管理、实时化监控、自动化阻隔、现代化救援为途径,我市大力推进重点行业领域安全风险监测预警,依托线上预警监测+线下精准执法监管模式,抓好安全生产“最先一公里”,倒逼企业将主体责任落到实处。

在市应急管理指挥中心,工作人员点点鼠标,重点企业危险源分布、每日安全承诺作业情况及预警分析等各类数据一目了然。今年以来,市应急管理局累计对252家危化企业和53家重点工贸企业开

展了线上巡查预警,实现“大数据分析、实时监测、工单推送、线下监管”精准化,发出《监测数据周分析报告》25篇。对于数据异常企业,执法人员精准执法,线下立案查处企业53家。

此外,市应急管理局积极探索“系统集成+互联互通”指挥模式,按照“上下联动、左右协同”要求,加强与市消防救援支队等17个部门和单位系统集成,实现各地指挥系统互联互通,累计交换数据9187余万条,指挥信息化、智慧化作用充分发挥。

聚焦重点 防范化解重大安全风险

以安全生产大检查为抓手,我市聚焦重点领域、关键环节,深入开展危险化学品、城镇燃气和自建房专项整治,有效防范化解重大安全风险。

危化品安全一直是安全生产领域监管的重中之重。聚焦两大突出问题和四个环节重大安全风险,我市明确89项具体任务,286家

危化品企业完成自查自评,实现全部老旧装置整治评估全覆盖。6月下旬,多部门联合组成检查组,在实现全市化工及危化品企业全覆盖的基础上,将检查触角进一步延伸至重点危化品使用单位、危化品运输企业和危险货物港口企业。市、县两级共检查企业2104家次,发现问题5000多条,责令停产停业4家。

燃气安全关系千家万户,我市深入推进城镇燃气集中治,共排查燃气企业105家、小区1014个,整治各类问题隐患2405个,清理私拉乱接燃气管道13937处、违法使用的液化气钢瓶58102只,改造老旧管道15.97公里。此外,积极开展自建房安全专项整治,共排查城镇自建房32630栋,对发现存在安全隐患的67栋房屋,落实停用、消防处置、拆除等措施。

完善预案 提升应对灾害事故能力

应急预案是指导各级政府、部门和企业及时有效应对和处置各

类突发事件的重要基础。我市坚持以风险辨识管控为基础,以预案体系建设为牵引,以队伍、物资、演练、信息化建设为保障,不断加强应急管理体系和能力建设。

从“防”字着手,我市督促企业开展“一图、两单、三卡、八必须”安全风险辨识管控,建立健全安全风险清单、隐患清单和安全风险图动态更新制度,全市34046家工业企业完成安全风险等级划分并主动报告安全风险。

风险辨识之外,我市在基层应急预案编制应编尽编,市、县两级专项预案修订应修尽修,企业应急预案动态化更新应更尽更的基础上,不间断对应急预案和演练计划实施线上巡查、定期通报、专题培训,持续提升应急预案管理能力水平,扎实推进基层应急预案依法编制,有效解决预案“不演不练”的突出问题,目前,全市共录入应急预案52466条,制定应急预案演练计划21161个。

本报记者 俞慧娟
实习生 张陈铭



25日在南通中远海运船务码头航拍的修理、改装船舶。

今年上半年,南通中远海运船务完工开航船舶100余艘,发挥系统内部的联动优势,承接系统内船舶13艘。

记者 许丛军摄

市财政局以实绩看能力以实绩用干部

综合考核激励干部担当作为

聚焦机关作风建设提升年—— 好作风开新局 好形象聚民心

本报讯 (通讯员邱振宇 记者 龚秋瑾)“三季度,要着眼当前存在的突出问题,从收入组织、保障运行、促进发展、推进城建、保障民生、债务管理、基础管理、从严治党等八个方面持续加力,加快推进各项重点工作,为高质量完成全年各项任务打下坚实基础。”在日前召开的上半年工作总结及三季度工作思路交流会上,市财政局党组书记、局长曹金海结合该局今年3月出台的《南通市财政局综合考核实施办法》,逐一评点各处室(部门)重点指标完成情况。

今年以来,受经济下行、疫情冲击等因素影响,我市财政工作面临

较大压力。市财政局聚焦全市中心工作,完善综合考核办法,将平时考核与年度考核结合,处室目标与个人目标结合,常规工作与重点工作结合,领导评鉴与群众测评结合,进一步发挥考核指挥棒作用,激励党员干部在新时代展现新担当、体现新作为。

在考核中更加体现“围绕中心、服务大局”的导向,把支持保障全市重点工作开展作为重中之重。针对疫情之后群众消费不振的现状,市财政局商贸处统筹安排资金3000万元,推进“四大商圈、两大集群”建设,以引领人气集聚,提升城市功能品

质。已支持开展的“爱生活爱南通”网上年货节、用心装扮美好生活家居节、南通汽车博览会等活动,拉动消费5亿元以上。加快财政惠企资金兑现进度,对认定类项目,实现免申即享,对审核类项目,提请市政府每月召开专题审核会议,会同主管部门持续简化政策审核流程,压缩兑现周期,确保市本级惠企资金快速、精准直达企业。截至目前,已兑现和在审核涉企专项资金近5亿元。

在考核中持续推动优化干部作风,展现担当作为。曹金海会同班子成员各自带队,在全市财政系统开展了“千人千户千企”活动,市财政局包括内部管理处室在内的副科级及以上干部悉数参加,以求掌握企业和基层实情,精准施策。该局农业处工作人员上半年深入全市150个村调查研究,在此基础上安排1.55亿元乡村振兴专项资金,支持

全市再建25个示范村和100个先进村,持续打造25个示范村,加快构建“一片一特色、一镇一主导、一村一品牌”产业格局。

以实绩看能力、以实绩用干部,新的综合考核办法牢固树立“改革创新、干事创业”的鲜明导向。前不久,该局选拔正科级5名,副科级7名、职级晋升17名,转任公务员2人,交流轮岗6人,一批肯干事、能干事、干成事的85后、90后青年骨干获得晋升。

市财政局副局长姚静表示,今年出台的考核办法变笼统抽象为具体化、可衡量,注重考出干部推动高质量发展政绩含金量;变简单化为多角度,能够精准画出干部德能勤绩廉立体像;变考用“两派”为真考真用,激励财政干部撸起袖子加油干,在奋进新征程中建功立业。

启东持续深化行政审批制度改革

环保服务前置助力项目早开工

聚焦营商环境提升年—— 万事好通

本报讯 (记者彭军君)提前介入环保服务,缩短环评审批时限,保障重大项目环境资源要素……今年以来,启东生态环境部门为企业做好服务作为优化营商环境的出发点和落脚点,持续深化行政审批制度改革,以生态环境高水平保护助力经济高质量发展。截至26日,启东已完成项目环评审批120个,环境总量平衡70个,3个重大项目采取环评审批承诺制后落户,项目建设周期大大缩短。

“这是我们二期项目,由于生态环境部门、行政审批部门提前介入了环保服务,项目在公示期就办好

了各项手续,拿地即开工,比预计时间足足提前了6个月,大大超出我们的预期。”24日,启东久正人体工学有限公司二期项目正在进行桩基施工,公司副总经理施周对市场前景十分看好。

环境影响评价是项目全面开工的前置条件之一,是守住绿水青山的第一道防线。提前介入环保服务,缩短环评审批时间,这样的“加速度”在启东不是个例。在严守生态环境底线的前提下,一揽子优化营商环境、加快环评工作的服务措施落地生根。在项目招引前,行政审批部门、生态环境部门

就参与产业项目招商会,给予项目环评准入分析,让企业少走“回头路”。两部门还联合发文,加强主要污染物排放总量指标审核与建设项目环境影响评价审批衔接,优化环评审批流程,让项目建设“轻装前行”。启东市行政审批局副局长朱成竹说,行政审批部门提前介入环评技术审查,公示期间即完成审查意见。对2022年省、南通市重大项目,采取污染物审批承诺制。截至目前,启东已完成100余个项目的环评审查工作,有3个重大项目采取承诺报批,目前已均落户启东。

为进一步优化营商环境,提前介入的同时,启东生态环境部门还在保障项目环境资源要素方面下功夫。环境资源要素是营商环境的“软黄金”,与建设项目建设快落地息息相关。“首先,就是开源节

流。”启东生态环境局副局长陆杰告诉记者,开源,是指综合实施水、大气污染防治工程、重点行业绿色发展等措施,深挖减排潜力,把环境总量腾挪出来;节流是严把项目准入关,对重大项目给予环境容量支持,反之则严控非环境友好型项目。今年,启东生态环境局已完成项目环境总量平衡68个。

企业有什么困难,就帮助解决什么困难。“单位班子成员每个人都挂钩几个企业,定期送服务上门。”陆杰说,启东生态环境局以南通市生态环境系统“千人进千企”生态志愿者普法活动为契机,对重点企业定期上门服务,了解企业需求、存在的困难,及时会商,牵头解决。同时,对企业定期开展“体检”,现场把脉问诊,特别是对企业存在的环境隐患提出整改意见,助力企业绿色发展,少走弯路。